
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione 
Consiliare Controllo 

VERBALE 
SEDUTA DEL 21/01/2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi

istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 21 (ventuno) del mese di gennaio, la Commissione Controllo
è convocata alle ore 12.00 presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio per
trattare il seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Esame ed espressione di parere su Ordine del Giorno n. 1502/19 "Non depositare i depositi ATAF
- collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni", sarà presente 
l’Amministratore Unico di Ataf  Iacopo Lisi;
3. Esame ed espressione di parere su Ordine del Giorno n. 1503/19 "Non parcheggiare Firenze 
Parcheggi - collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni" sarà 
presente il Presidente di Firenze Parcheggi Angelo Falchetti;
4. Approvazione verbali  precedenti  sedute;
5. Varie ed eventuali.   

Alle ore 12.00 sono presenti il Presidente Montelatici, la Vice Presidente Calì, e i consiglieri Conti,
Draghi, Palagi, Perini. Alle 12.10 entrano i consiglieri Fratini e Masi.

Presente il segretario di Commissione Da Re.

Sono presenti l’Amministratore Unico di Ataf  Iacopo Lisi e suo collaboratore Sandro Celli.

Il Presidente Montelatici accerta la presenza dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Montelatici Antonio
Vicepresidente Calì Francesca
Componente Conti Enrico
Componente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Fratini Massimo
Componente Masi Lorenzo
Componente Palagi Dmitrij Gabriellovic
Componente Perini Letizia

 e apre la seduta alle ore 12.15, essendo presente il numero legale.

Il Presidente Montelatici legge l’O.d.G della seduta e saluta i rappresentanti di Ataf presenti.

Alle 12.20 entrano i consiglieri Armentano, Bocci e Dardano.

Il Presidente Montelatici passa la parola al Consigliere Palagi per illustrare l’Ordine del Giorno n.



1502/19 in qualità di proponente. 
Il Consigliere Palagi illustra brevemente l’Ordine del Giorno n. 1502/19 "Non depositare i depositi
ATAF - collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni", come già
aveva fatto nella precedente seduta di Commissione, sottolineando che va garantito il vincolo del
patrimonio immobiliare di Ataf SpA.

Il  Presidente  Montelatici  invita  a  intervenire  il  rappresentate  di  Ataf,  l’Amministratore  Unico
Iacopo  Lisi,  che  prende  la  parola  e  interviene  nel  merito  dei  problemi  sollevati  con  l'atto  in
questione. Lisi e Celli ricordano il valore di Ataf (38 milioni) e che la gara di vendita è andata
deserta. La destinazione a depositi Tpl è vincolata fino al 2030 e attualmente non ci sono indirizzi
ufficiali da parte del Comune nè obbligo alla vendita della quota azionaria del 5% di Ataf spa in
Firenze Parcheggi spa, anche in caso di alienazione della società stessa.

Intervengono e commentano brevemente i consiglieri Calì, Draghi, Conti e ancora Palagi. 

Alle ore 12.40 esce il Consigliere Masi.

Alle ore 12.40 escono l’Amministratore Unico di Ataf  Iacopo Lisi e il suo collaboratore Sandro
Celli.
Alle 12.45 entra il Presidente di Firenze Parcheggi Angelo Falchetti

Il  Presidente Montelatici  invita  quindi  il  consigliere  Palagi  ad illustrare  l’Ordine del  Giorno n.
1503/19, in qualità di proponente. 
Il Consigliere Palagi illustra brevemente l’Ordine del Giorno n. 1503/19 "Non parcheggiare Firenze
Parcheggi - collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni”, come
già aveva fatto nella precedente seduta di Commissione, sottolineando l’importanza di non cedere a
privati l’5,30% di Firenze Parcheggi detenuto da ATAF SpA, rientrando in possesso di questa quota.
Chiede tra  l'altro  informazioni  su eventuali  nuovi  parcheggi  ed eventuali  novità  sul  parcheggio
sotterraneo di piazza Brunelleschi.

Il Presidente Montelatici invita a intervenire il Presidente di Firenze Parcheggi Angelo Falchetti.
che prende la parola e si esprime nel merito della questione posta con l'atto presentato. Fa una breve
panoramica sui parcheggi e sottolinea che sono i soci che decidono le quote (vedi Parcheggi Italia
spa) e che c'è un confronto continuo fra la società e il Comune, mentre il parcheggio di piazza
Brunelleschi non è all'ordine del giorno della società e non sono in vendita posti auto per residenti
del parcheggio di SMNovella perchè non c'è richiesta.

Intervengono e commentano brevemente i consiglieri Bocci, Draghi, Calì e ancora Palagi.

Alle ore  13.15. esce il Presidente di Firenze Parcheggi Angelo Falchetti.

Il Presidente Montelatici mette quindi in votazione l’Ordine del Giorno n. 1502/19 "Non depositare
i depositi ATAF”. L’atto è licenziato con parere contrario: sei (6) voti contrari Armentano, Calì,
Conti,  Dardano,  Fratini,  Perini;  uno  (1)  favorevole,  Palagi;  tre  (3)  astenuti,  Bocci,   Draghi,
Montelatici

Il  Presidente  Montelatici  mette  quindi  in  votazione  l’Ordine  del  Giorno  n.  1503/19  "Non
parcheggiare Firenze Parcheggi”, auto emendato dal proponente (correzione della quota societaria
indicata).  L’atto  è  licenziato  con parere  contrario:  sei  (6)  voti  contrari  Armentano,  Calì,  Conti,
Dardano, Fratini, Perini; uno (1) favorevole, Palagi; due (2) astenuti: Bocci, Montelatici

Non essendoci altre domande e interventi, il Presidente Montelatici chiude la seduta alle ore 13.30.



Alla seduta hanno partecipato i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Montelatici Antonio
Vicepresidente Calì Francesca
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Conti Enrico
Componente Dardano Mimma
Componente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Fratini Massimo
Componente Masi Lorenzo
Componente Palagi Dmitrij Gabriellovic
Componente Perini Letizia

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   8 settembre 2020

Il Segretario Il Presidente
Maurizio Da Re Antonio Montelatici


